



Понт Аксинский – Понт Эвксинский

Это было так давно, так давно,
До нашей эры. Так давно, что даже время...
Счет веков не шел, как нынче.

В те века в Тавриде жило
Гордое, большое племя, племя славных,
добрых горцев.
Жили тихо, жили мирно, обрабатывали землю,
И детей своих ростили, и учили, чтобы жили
Те, как и они, — лишь в мире.

Хоть скуча, неплодородна, камениста,
непригодна была их земля в горах,
Все же сподручнее мотыгу, чем секиру или
пику, было им держать в руках.



С каждым годом богатство и росло
селенье горцев.

О нем слава шла повсюду, всюду знали
о Тавриде.

И просыпались эллины у себя в
Пелопоннесе

О красотах, о богатстве и о славном
том народе, что живет без бед и войн.

И решили завоюем, покорим мы эту
землю, города свои построим, сами
станем жить в Тавриде.

И у берегов Тавриды в скором времени,
примерно через год, как добралась весть



о Таврии к Элладе, множество триер
явилось. В них лишь воины сидели.

И хотели незаметно, под прикрытием
тёмной ночи, к берегу причалить скрытно
И внезапным нападеньем уничтожить племя
горцев.

Только что-то изменила грекам в этот миг
Фортуна: не она ли засветила море
факелами пурпурными.

Все триеры осветились,
Свет шёл будто ниоткуда.
Горцы сразу всполошились,
Да и грекам стало худо.



Ведь напрасны будут жертвы, коль открыто
в бой стремиться.

В этот миг и упорхнула из их рук удача
птица.

С гор высоких налетели тучи грифов на
Эллинов,

Стали быстро, очень смело бить, крушить,
ломать триеры.

Да и море взбунтовалось, зацепило
небосвод

И обрушило на греков дождь соленый своих
вод.



В страхе повернули греки к берегам своим обратно,
Но не многие вернулись, хоть молились многоократно.

С той поры назвали греки это море – Понт Аксинский.

Ведь Аксинский значит бурный, значит злобный, неприступный.

Своим дётям наказали, чтоб они не поднимали

Против жителей Тавриды своё грозное оружье, чтоб не думалось об этом никому и никогда.



Много, мало ли прошло времени с тех давних пор.

Хоть забыли греки страх, но запомнили позор.

Только Таврия манила их сильнее и сильней.
И тогда они решили: «Не возьмем с собой оружье — и нас примут как гостей».

Как решили, так свершили.

С той поры и поселились Эллины вдали Эллады.

Стали счастливо и мирно жить под добрым солнцем Крыма.



Так и повелось с тех пор.

Кто идет к нам в Крым с открытым,
Добрым сердцем, мирным флагом,
Для того и наше море, неизбежно,

Понт Эвксинский.

Эвксинский значит мирный, добрый и
гостеприимный.

Но для тех, кто сердцем зол и чьи мысли
не чисты, для того Аксинский Понт – море
чёрной, злой воды.